

优化发展环境 建设美丽泉城

追根究底

舆论监督新闻大赛

新闻热线:96709

邮箱: shenghuodiao@163.com



奥体西路北延线上的这堵墙没有完全封闭,来往车辆都从这个豁口通行。 记者 丁捷 摄

好好的马路上咋起了高墙? 墙上还留了口子通车,看着真悬

□记者 丁捷

开车经过奥体西路北延线的一些市民最近发现,奥体西路北延线中央现在正在垒起一面高墙,高墙只留出五六米宽的一道口子。有市民说,开车穿越正在施工的高墙,看起来挺危险。

至于这堵墙是谁修建的,为何而建,暂时没人能给出明确答案。



奥体西路与涵源大街交叉口,立着一块“禁止通行”的牌子。

高墙挡路>>

为啥中间还留了个口子?

奥体西路向北已经延伸到了涵源大街,在和涵源大街交叉口,路口竖起了“禁止通行”的牌子,不过很多汽车还是继续向北行驶,驶入了奥体西路北延线西半幅车道。在正在建设的尚品燕园附近,奥体西路北延线马路中央正在盖一道灰土高墙,高墙长约七

八十米,最高点已经盖到了约四米高。高墙两侧立起了很多脚手架。高墙并没有全部阻断奥体西路北延线,而是在北延线西半幅机动车道上留出一道五六米宽的口子,汽车可以从这道口子中穿过。

因为这道墙把奥体西路北延线的东

半幅车道堵住,从南往北和从北往南的车辆只能在西半幅车道上行驶,而西半幅的交通画线的指向是从北往南的,从南往北的车辆按照交通画线的指向应该是逆向行驶。留出的这道口子比较窄,迎面行驶的两辆车在驶到附近时,一辆车必须先停车在旁边等待。

市民意见>>

如果路还没开放就该严格封闭

开车从这里走的李先生对这面高墙感到不理解,他说,想不让司机走奥体西路,也没有必要通过建设高墙的办法,而且高墙旁边全是脚手架,有一部分脚手架还搭设在留出的口子内,开车经过挺危险。

“也不知道是哪家单位垒了一堵墙,全封死也行啊,西侧还留个口子,也没有

人管管,好好的马路就被堵上了,那个危险哦!”网友“泉城野话”在网上发帖担心。

高墙南侧不远有一处工棚,20日中午,工棚的工人说,高墙不是他们建的,他们在附近另一家工地施工,对于盖墙的事不清楚。

记者以市民身份致电历下区交警大队,值班人员介绍,马路中间建挡墙肯定不

是交警部门所为。标线、护栏、路牙石、信号灯等设置完毕后,道路才具备通行条件,他怀疑奥体西路北延线还没有开放交通。

市民李先生说,奥体西路北延线如果还没开放,就该全封闭不让走车,如果已经开放,道路中央就不该建高墙了,目前正在修建高墙,道路还有车辆行驶,挺危险。

煤气公司迁不走,公租房建起来也没法住

省立医院东院区公租房遇尴尬,煤气公司预计2013年12月搬迁

□记者 王倩 实习生 玄音

省立医院东院区规划建设的两栋公租房,将来建成后职工能不能住还是个未知数,因为一切要看其南侧的济南蓝光煤气公司能不能按时迁至别处。日前,济南市规划部门公示该公租房项目的批后规划,相关部门出具了审核意见,该项目建成后,如煤气公司仍未搬迁,职工不得入住。



蓝光煤气公司能否按时搬迁影响到其北侧的省立医院公租房建成后能否入住。(资料片 王媛 摄)

想解决医院职工住房问题 南侧煤气公司成了“绊脚石”

据了解,山东省立医院东院区建成后,成为省城东部最大的医疗卫生机构,然而一直以来,职工住房问题成了大问题,为此医院规划在其北部建设公租房,解决职工住房难题。

根据日前济南市规划局公示的该公租房项目的批后规划,省立医院东院区公租房项目位于奥体中路以东,康桥颐东小区以南,一期将建设1#、2#公租房及一期车库,

总建筑面积33670平方米,总户数590户,同时将配建居委会、物业等配套用房,项目地上及地下车位数达250个。

此前,该项目已经完成1#楼项目施工总承包的招标。20日上午,记者来到该项目所在地,施工板房已经搭建完成,正在进行项目前期筹备工作。

然而,项目的进程却要受到其南侧济南蓝光煤气公司的“牵制”,因为该项目紧邻煤气公司,厂内大量的煤气罐,大型的液化气储存罐与项目仅有一墙之隔。而根据《城镇煤气设计规范》(GB50028-2006)第8.3.7条规定,该公租房项目与周围煤

气罐间距不应小于110米,因此就意味着,煤气公司不搬走,项目就不能具备居住条件。

其实,近年来,关于济南蓝光煤气公司,即过去的百江煤气公司的搬迁问题,一直不绝于耳。采访中,居住在附近燕山新居,康桥颐东小区的居民也都表示,煤气公司周围有那么多居民小区,早就应该搬迁,不知为何迟迟不动。

煤气公司预计明年12月搬迁 然后公租房才能入住

那么,济南蓝光煤气有限责任公司会不会搬?啥时能搬?据了解,济南市政协委员张源潮曾在济南市政协十二届四次会议上提出过“省立医院东院区北邻的液化气储存库应尽早搬迁”的提案。2011年5月,济南市有关部门在答复该提案时表示,济南市政府已决定对该灌装基地实施搬迁,“力争2012年前搬迁完毕”。

然而,一年多过去了,该煤气公司却仍没有要搬迁的迹象。20日记者在现场采访时,询问了几位煤气公司工作人员,都表示说一直知道公司要搬,迁入新址位于济南市炼油厂附近,可新址具体在哪儿,啥时能搬就不知道了。

根据2012年5月蓝光煤气公司出具的《关于济南蓝光煤气搬迁时间的复函》,目前该公司正在办理新建厂站的立项批准手续,如果项目进展顺利,预计搬迁时间为2013年12月。然而,记者就搬迁进展一事联系济南蓝光煤气有限责任公司时,该公司总经理助理池洪波表示,工作仍在推进中,暂时不方便就此事接受采访。

从目前来看,蓝光煤气公司能否按时搬迁,直接影响到省立医院东院区公租房建成后能否入住。据了解,此前,济南市公安消防支队及济南市环保局曾就该项目出具审核意见:“本项目建成后,如煤气公司仍未搬迁,职工不得入住。”

据悉,目前省立医院已出具承诺:煤气公司搬迁后再入住。此外,记者还了解到,煤气公司所在地还是公租房二期车库的规划地块,只有煤气公司搬迁了,建设方取得该块土地证后,才可进行建设。